



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 129. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 JUNIUS 2.

### Mai számból:

A külpolitikai élet hírei, hírek a genfi értekezletről (2. oldal) — Haladéktalanul meg kell javítani a szoboszlói gépállomás munkáját (2. oldal) — Agronómusok értekezlete Debrecenben (3. oldal) — Több gondosságot az újítások elbírálásánál (3. oldal) — Vasárnap pedagógus nap (4. oldal)

## Az asszonyok mindennapi gondjai

Hajdú-Bihar megyében az MNDSZ szervezetek nagy lelkesedéssel dolgoznak a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megvalósítása érdekében. A határozat iránt mindenütt nagy az érdeklődés. Az asszonyok szívesen vesznek részt kisgyűléseken, melyeket az MNDSZ a tanácsokkal közösen szervez, pl. Sárádon agronómus ismertette a határozat egyes pontjait, utána mezőgazdasági tárgyú filmet vetítettek, amelyet az MNDSZ biztosított. Az MNDSZ olvasóköri körök is tartottak hasonló megbeszéléseket, ahol szakemberek ismertették a határozat nőkre vonatkozó részeit (zöldségtermesztés, állatállomány növelése, gyümölcsfák szakszerű kezelése, stb.). Ezeket az előadásokat az asszonyok nemcsak meghallgatják, hanem beszélnek saját terveikről is. Derecskén Nagy Jánosné 6 holdas egyenleg dolgozó parasztnő szövegét elmondta, hogy 400 négyszögöl hagymára kötött szerződést és ugyanezen a darab földön ez évben kétszer akar zöldséget termelni.

A határozat részletes ismertetése nagy lendületet adott az egész megyében az MNDSZ különböző mezőgazdasági mozgalmának. Több községben csatlakoztak a „Kis kert” mozgalomhoz. Görbeháza párosversenyben vannak az asszonyok egymással a zöldségtermelésben. Eredményes a baromfi-felállítás: a „Keltess több baromfit” mozgalomhoz az MNDSZ-en kívül álló asszonyok száza is csatlakoztak. Azoknál a házaknál, ahol járunk, mindenütt 50-100 kicsi csirkét volt már. Jó példát mutatnak a baromfi-felállításban az MNDSZ helyi vezetőségeinek tagjai, a földes MNDSZ titkárnak 103 darab kicsi csirkéje van és még három koltója ül. Az újszentesmargitai titkár 7 koltót ültetett. Amellett a keltetőből is százával vesznek csirkéket az asszonyok, olyan nagy a kereslet, hogy a keltető állomása nem győzi kielégíteni az igényeket. Az asszonyok örömmel és lelkesedéssel nevelik a sok baromfit, mert tudják, hogy így nem lesz gond a családot hússal ellátni és könnyebbé válik a tej- és baromfi-beadás is.

A mozgalmakban nagy számmal vesznek részt a termelőszo- vetkezési asszonyok is, a tsz-ek közös baromfiállományával együtt nő a tagok háztáji baromfiállománya is. Földesen a „Kossuth”, Sárádon a „Vörös Csillag” asszonyal majdnem kivétel nélkül csibét, kacsát, libát vettek a keltetőből. A megyében 1500 asszony csatlakozott a 200 munkaegység mozgalomhoz. Vannak eredmények a megyében a nők között végzett politikai és kulturális munkában is. A megye területén 650 olvasóköri folt, ebből 300 vándorolvasóköri volt, amelyeket a tanyavilágban tartottak meg. 50 különböző formájú gazdasszonykörön több mint 2.000 asszony és leány tanult. Nagy érdemük ezeknek a gazdasszonyköröknek, hogy életre keltik a megye népi hagyományait. Darvason, Furtán, Berettyóújfaluban, Bagaméron, Tépén, Vámospercsen, Debrecenben szöveg-fonó, népi himző, gyöngy-fűző gazdasszonyköröket szer-

veztek, pedagógusok vezetése alatt. Gazdasszonykörök most a mezőgazdasági munkák megkezdése óta is folynak több községben. Komádiban 2 szabóvarró tanfolyam van 25-25 résztvevővel, most szerveznek egy kézimunka szakkört. Az MNDSZ szervezetek a nyári dologidő alatt is gondoskodni akarnak az asszonyok kulturális érdeklődésének kielégítéséről. Sárádon elhatározták, hogy amikor az asszonyok vasárnaponként kiülnek a kiskapuba, felolvasással fogják szórakoztatni őket.

Több helyen jó színjátzó-, tánc- és bábcsoportok, rigmusbrigádok és énekkarok működnek. Jól dolgoznak Komádiban, Hajdúhadházon és Földesen a kulturális bizottságok, ezeken a helyeken is sok segítséget adnak a pedagógusok. Komádiban Petrányiné pedagógusnő a kultúrbirodság vezetője 15 tagú báb-, 5 tagú tánc- és színjátzó csoportja sok szórakozást nyújt a falu dolgozóinak. Földesen 30 tagú énekkar működik, melyben idősebb asszonyok is örömmel vesznek részt.

A termelés segítése és a kulturális és oktató munka mellett más szép feladatokat is vannak az MNDSZ-nek.

Az MNDSZ akkor válik a nők minden rétegét átfogó tömegszervezetévé, ha az eddigieknél többet törődik az asszonyok ügyes-bajos dolgaival. Ha meghallgatja jogos panaszaikat és segít azokat el is intézni. A jó termelési agitáció sem választható el a nők problémáival való törődéstől. Ha segíti az MNDSZ az idény-napközök és bölcsődék rendezését, egyben megoldódik a kisgyermekes asszonyok problémája is ezek az édesanyjak is részt tudnak venni a termelőmunkában. Kövessék a megye asszonyai a sárádi MNDSZ asszonyok példáját, akik a most épülő napközi otthont társadalmi munkával hozzák rendbe. Már 10 gyermek részére megvették az anyagot, melyből a szabó-varró tanfolyamot majd napoztí varrnak. Ugy terveztek, hogy június elejére, mire megnyílik a napközi, további 30 méter anyagot vesznek, hogy mind a 40 gyereket ellássák napozóval. Ezekben a munkákban örömmel vesznek részt a szülők is, mert tudják, hogy gyermekeik életét teszik szebbé, vidámabbá.

Van még sok tennivaló a nők mindennapi gondjainak megoldásában. Hajdúböszörményben elmondták az asszonyok, hogy sokszor nincs élesztő a szövetkezet boltban. Eppen ez volt a probléma húsvét hetében is, az asszonyok csak úgy tudtak kalácsot sütni, ha bementek Debrecenbe élesztőért. Mindez sok keserűséget, bosszúságot okoz az asszonyoknak. Az MNDSZ kereskedelmét ellenőrző bizottsága ilyen esetekben hívja fel a szövetkezetek igazgatóságának figyelmét a hiányosságokra.

Ha így foglalkozunk a falu asszonyainak gondjaival, bajjaival, közelebb kerülünk hozzájuk. Az asszonyok látva, hogy törődünk problémáikkal, maguk is szívesen segítenek, szívesen vesznek részt az MNDSZ most alakuló bizottságaiban. Kismarián

## A KONGRESSZUS HATÁROZATAINAK MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT!

### Letörlesztették első negyedévi adósságukat a Ruhagyár dolgozói

Az év első három hónapjában a gyakori áramszünetek és az anyagellátás hiányossága miatt a Ruhagyár dolgozói több mint kétmillió forint értékű áruval maradtak adóssai népgazdaságunknak. Megfogadták, hogy ezt az adósságot a kongresszusi verseny során letörlesztik. A ruhagyáriak állták a szavukat: május 29-én délben 12 órakor örömmel jelenthették, hogy első negyedévi adósságukat letörlesztették. Ezen a napon a

16-os és a 22-es szalag dolgozói egyaránt 200-200 százalékot értek el. Második helyen a 15-ös szalag dolgozói végeztek 165 százalékos teljesítménnyel. Harmadik lett a 10-es szalag 150 százalékkal. A műszakdiszpečerek versenyében Elek Ferenc munkája lett első 133 százalékkal. Második Porcsin Ferenc munkája 132, harmadik Vida Józsefné munkája 111 százalékkal. A legjobb egyéni eredményt Lénárt Ferenc érte el: napi tervét 233

százalékra teljesítette. Erdei Ferencné 205, Szodorai Julianna 175,4, Mihály Erzsébet 162,8, Papp Józsefné 165,1 százalékot ért el. A ruhagyári dolgozók tovább fokozták a kongresszusi verseny lendületét, az önköltségsökkentés, az anyagtakarékoság és a bérfelegyem terén olyan eredményeket igyekeznek elérni, hogy minden feltételt teljesítsék az „Elüzem” cím elnyerésének,

## „Önköltségsökkentéssel a terv teljesítéséért”

„Mi, az E. M. 31/4. sz. Építőipari Vállalat dolgozói csatlakozunk az E. M. 21/5. sz. Építőipari Vállalat keresipüti lakásépítkezés dolgozóinak felhívásához. A felhívással azonosítjuk magunkat. Pártunk Központi Vezetőségének a kongresszusi beszámolójában az építőipar munkájára vonatkozóan elhangzott bírálata utat mutat további munkánk megjavításában. Mi, a vállalat dolgozói kötelezettséget vállalunk arra, hogy megvalósítsuk építkezéseink területén a műszaki tervszűréséget, pontosan betartjuk a határidőket, fokozzuk a termelékenységünket, csökkentjük az önköltséget. Az elkövetkezendő időben különösen nagy súlyt helyezünk a

mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos építkezések határidő előtti végrehajtására. A debreceni, hajdúböszörményi és a balmozújvárosi gépállomások építkezéseiről vállalkozunk. 1. A munkát ütemterv szerint végezzük el és nemcsak pénzügyileg, hanem műszakilag is teljesítjük havi tervünket. 2. A termelékenységét növeljük az új munkamódszerek széleskörű bevezetésével, a gépesítés állandó fokozásával, az előregyártott elemek nagymérvű alkalmazásával, amelyek az előirányzatot 5 százalékkal emeljük. 3. Az önköltség csökkentése érdekében betartjuk a helyes organizációt. Építkezési munkánkban 100 százalékos minőséget érünk el, ezen túlmenően pedig a gépek állandó kihasználását

fokozzuk. A három gépállomás új épületeit jó szervező és irányító munkával 15 nappal a határidő előtt átadjuk rendeltetésüknek. Ezzel mintegy 78.000 forintos önköltségsökkentést érünk el. Mivel munkánk végrehajtásához a jó és pontos anyagellátás szükséges, egyúttal felhívást intézünk az ország valamennyi építőanyaggyártó üzem dolgozóihoz, hogy a maradéktalan anyagellátást mennyiségileg és minőségileg határidőre biztosítsák. Az anyaggyártók és a kivitelezők szoros együttműködése elengedhetetlen követelmény vállalásaink teljesítésénél. Jenei Béla igazgató, Szabadi Tibor párttitkár, Erdei András főmérnök, H. Nagy Gábor főépítészvezető, László Sándor üb. titkár.

## Jó munka és beadási sikerek a mezőgazdaságban

Jáviratok, levelek tömege érkezik a Néplap szerkesztőségébe. Az egyszerű, kézzel írt sorok arról tanuskodnak, hogy a mezőgazdaság dolgozói is átérzik pártunk III. kongresszusának hatalmas, történelmi jelentőségét, azt, hogy fontos állomás ez a szocializmus építkezésénél. A levelek és táviratok nagy munkasikeréről: a növényápolás, a szénabetakartás jó elvégzéséről, az állammal szembeni kötelezettség példás teljesítéséről számolnak be.

Báránd község dolgozó parasztsága is maradéktalanul teljesítette a kongresszus tiszteletére tett ígértét. A verseny értékelése megmutatta, hogy az első félévi beadási tervet május 24-ig tojásból 108, baromfiból 107, húzott sertésből 107, vágómarhából pedig 103 százalékra teljesítette a község. A beadás teljesítésére 540, a növényápolásra vonatkozólag pedig több mint 600 dolgozó tett felajánlást. Jól halad a munka a határban is. A községben három termelőszo- vetkezet versenyez egymással. Az Uttörö tsz lett a győztes. A köz- ségi tanács vándorzászlóval jutalmazta a tsz tagjainak szorgalmát. Az egyénileg gazdálkodó parasztszok, akik a kongresszusi versenyben a legjobb eredményt érték el, különböző tárgyjutalmakkal: mezőgazdasági szerszámokat és könyveket kaptak.

A sárrétudvari tanács elnöke, Szabó Lajos elvtárs a következőket írja: „Napralforgó és cukorrépa vetésünk első kapálását május 24-re elvégeztük, befejezéshez közeledik az egyesés is.” A jobb munka mellett a beadás terén is sikereket érnek el — erről is beszámol a levél. „Első félévi vágómarha- és baromfi-beadásunkat 105 százalékra teljesítettük. A húzott sertés beadásában még jobb eredményt értünk el: 110 százalékot. További jó munkával harcolunk a munkás-paraszt szövetség megbonthatatlan egységéért.”

MNDSZ szervezeteinek a jövőben még többet kell foglalkozniuk az asszonyok ügyes-bajos dolgaival. Meg kell ragadniuk minden alkalmat, hogy az MNDSZ-en kívül álló asszonyokkal is elbeszélgessenek, hogy azok mondják el problémáikat, véleményüket. Kérdezzék meg, mit gondolnak az MNDSZ munkájáról és mit várnak tőle. Az asszonyok problémáinak felkutatására, elintézésére min-

denütt alakítsák meg a csoportokat a bizottságokat, elsősorban azokat, amelyeket a feladatok szükségessége tesznek. Vonjanak be ezekben minél több asszonyt, mert minél többet dolgoznak, annál jobban tudunk velünk az asszonyok érdekében.

Beke Gergelyné,  
MNDSZ Országos Központ népművelési osztály munkatársa;



## Kapálni, kapálni, kapálni!

### A járási és gépállomási főagronómusok értekezlete Debrecenben

A járási tanácsok és gépállomások főagronómusait értekezletre hívta össze a megyei tanács mezőgazdasági osztálya, ahol értekeztek a növényápolási munkák jelenlegi állásáról és meghatározták a további teendőket a elmaradás felszámolására, valamint részleteiben megtárgyalták a nyári mezőgazdasági munkák előkészítésének feladatait. Az értekezleten **Bedő Zoltán**, a megyei tanács főagronómusa tartott beszámolót:

A járási és a kormány mezőgazdasági fejlesztési határozatainak eredményeképpen a dolgozó parasztság termelési kedve a munkák mennyiségi és minőségi elvégzésében is megmutatkozik. Jobban, a tavalyinál sokkal jobban folyik a növényápolás. A tavaszi kapások ápolása és fejlődése is sokkal jobb a tavalyinál, de még mindig sok tennivaló van. Az elmúlt évhez viszonyítva a termelőszoftvetkezetekben kevesebb a kapásnövény, ezért jobb minőségű növényápolási munkával lényegesen magasabb terméseredményeket kell elérnünk. A csapadékos időjárás következtében azonban fennáll az elgyomosodás fenyegető veszélye, sőt egyes helyeken már bekövetkezett. Ezt a gépi munka fokozott felhasználásával tudjuk megszüntetni. A gépi növényápolás eredményeivel azonban eddig nem lehetünk megelégedve. A megkötött szerződésekből az tűnik ki, hogy a több mint 47.000 holdas tervnek mindössze 40-45 százalékát biztosították a gépállomások szerződésileg.

Aránytalanul kevés növényápolási munkára kötötték szerződést a debreceni gépállomások körzetében, ahol a kultivátorok kapacitásának kihasználása alig 43 százalékban van biztosítva. Legtöbb gépállomás hiba az, hogy csak egy kapálásra kötött szerződést, noha ebben az időjárásban legalább háromszori kapálást kell géppel elvégezni.

Több gépállomáson a növényápolást nem tekintik fontos feladatnak, hanem csak egy átmenetnek tartják ezt az időt, a korai tavaszi munkák és az aratás, cséplés feladatai között. Ez a helytelen nézet súlyos károkat okozhat. Aránytalanul kevés összekapcsolt ekekapa dolgozik a megyében, amiből azt lehet megállapítani, hogy a megye — különben igen komoly — agronómusi hálózata gyenge munkát végez.

Súlyos lemaradás mutatkozik a növényápolásban például a bakonszegi Új Világ tsz.-ben, ahol 28 hold kapásnövényből az elmult hét közepén még egyetlen hold sem volt kiegyelve. Hasonlóan rossz a helyzet a váncsodi Vörös Csillagban, a berettyóújfalui Dózsában, a furtai Sallai és Rákóczi tsz.-ekben. Ezzel szemben mit mutat a járási mezőgazdasági osztály jelentése? A május 25-i jelentés szerint: „Bakonszeg községben úgy az egyéni, mint a termelőszoftvetkezetek vonalon, az idej növényápolási munkák rendezésében, a répa egyelése jól halad.”

Meg lehet állapítani, hogy sem a járási, sem a városi mezőgazdasági osztályok nem végeznek mélyreható ellenőrzést.

A nagylétei járásban például az ellenőrzés hiánya abban mutatkozik meg, hogy a ténylegesen elvégzett munkákat sem vették számba. A jelentés szerint a járás burgonyakapálásban 3 százalékos eredményt ért el. A debreceni járás 78 százalékos eredményével szemben a nagylétei járás jelentése valótlanul látszik.

A növényápolási munkákban meglévő elmaradás harmadik oka: nem adunk kellő segítséget a gyengébben működő tsz.-eknek.

### A növényápolás feladatai

1. A legkeményebb harcot indítani a gépi növényápolás alkalmazásáért.

2. Aratásig a főbb kapásnövények területén legalább három kapálást biztosítani. Cukorrépánál el kell végezni minden termelőszoftvetkezetben az egyelés utáni első mélykapálást és az azt követő második kapálást, burgonyánál legalább a kétszeri töltőgetést, napraforgónál és kukoricánál pedig a második és harmadik kapálást.

3. A maximális gépi segítség mellett minden kézi erőt munkába kell állítani. A járási mezőgazdasági osztályok és gépállomások főagronómusai végezzenek módszeres szervező munkát, kérjék a járási, községi pártbizottságok segítségét ezeknek a feladatoknak végrehajtásához.

Ki kell hangsúlyozni, hogy a kapálás számát iróasztal mellett nem lehet megállapítani, az a gyomosodástól és a termelési adottságtól függ. Ha azonban a felsorolt növényápolási munkát aratásig jó minőségben elvégzik, az elgyomosodástól nem kell tartani.

### A takarmánybetakarítás ütemét is gyorsítani kell

A határszemlék eredménye azt mutatja, hogy egyes helyeken a takarmánybetakarításban a növényápolási munkáknál is nagyobb mértékben függ a peronoszpóra elleni védekezés sikerétől és attól, hogy a fagykárt szenvedett szőlők adnak-e tovább szaporításra alkalmas hajtásokat.

### Mintegy tízmillió szőlőoltványt készítettek tavasszal a termelőszoftvetkezetek és az egyéni termelők

Idén tavasszal a tsz.-ek és egyéni dolgozó parasztszervezetek összesen mintegy tízmillió szőlőoltványt készítettek, amiből jövőre két és fél millió gyökeres oltvány várható. További ötmillió vesszőt saját szükségletükre oltottak be.

A homoki telepítéshez és szőlőpótláshoz már most ősszel és a jövő tavasszal kilencmillió nemes simavesszőt kell begyűjteni. Ennek a feladatnak a teljesítése

Nem szorgalmazták a családtagok bevonását, sem a maximális gépi segítséget, ahol erre lehetőség van.

gyobb méretű elmaradás van. Ebben a munkában legalább egy héttel kullogunk Szolnok megye után. Pedig az elmaradás a jelenlegi időjárási viszonyok között még súlyosabban esik latba, mint a száraz éveken. A fűkaszák, a rendszerek a legtöbb helyen nem dolgoznak, noha az időjárás igen szűk lehetőséget ad a betakarítási munkák végrehajtására.

Mi a feladat ezen a téren? Ott, ahol még nem történt meg a lucerna első kaszálása, pár napon belül el kell végezni. Két-három napi száradás után a tábláról letakarítani és széruboglyában elvégezni az utózárítást. Fontos, hogy a tábláról a lucerna, illetve a rétekről a dús fűtermésű legelőkről a szénatermés a legrovidebb időn belül lekerüljön.

Haladéktalanul meg kell kezdenünk az őszi takarmánykeverék lekaszását. A kaszálást kövesse a szántás. Ezeket a területeket rövid tenyészidejű kukoricával, napraforgóval, vagy más vegyes takarmánnyal be kell vetni. A zölden fel nem etetett takarmánykeveréket silózzuk be. Ebben az időszakban tekintsek a gépállomások a silózást is egyik legfontosabb feladatuknak — fejezte be beszámolóját **Bedő Zoltán** megyei főagronómus. (Az aratás, cséplés, tarlóhántás, másodvetés előkészítésével járó feladatok ismertetésére visszatérünk.)

### Az Orvostudományi Egyetemről eddig 112 hallgató jelentkezett a Keleti Főcatorna építkezéséhez

Május elején a DISZ Központi Vezetősége felhívással fordult az ország ifjúságához: „Jelentkeztek a Keleti Főcatorna építkezéséhez”. Az Orvostudományi Egyetem hallgatóinak nagyrésze tisztántúli és jól tudják, mit jelent az életetadó víz a homokos és szikes földek számára. Látják a Keleti Főcatorna építésének országos jelentőségét.

Hallgatóink közül 1951 nyarán ötvenen vettek részt a Sztálin Vasmű építésében. Ezen a nyáron sem akarnak lemaradni. A DISZ K. V. felhívását DISZ csoportértekezleteken tárgyalták meg. A jelentkezés az önkéntesség elve alapján folyt, hisz a hallgatók nyári pihenőjük egy részét ajánlják fel. A jelentkezés

eredménye: 112 hallgató vesz részt a csatornaépítkezésben az Orvostudományi Egyetemről. A jelentkezésben a párttagok és a DISZ vezetőség tagjai jó példával jártak elől. Dicséretet érdemelnek jó felvilágosító munkájukért **Csaba Béla** DISZ bizottsági titkár, valamint **Nagy Sándor**, **Dohányos Pál**, **Korcsmár Károly**, **Lampé István**, **Weisz László**, **Török József** elvtársak. A jelentkezési eredményünk eddig igen szép, országosan az egyetemek közt jelenleg az első vagyunk. Most már csak az szükséges, hogy a csatornaépítkezésnél becsületes, jó munkát végezzünk.

Juhász Lajos tudósító.

### Vigyázzunk parkjainkra

Jóleső érzéssel látja az ember, hogy a természet dolgozóit milyen szorgalommal igyekeznek városunk parkjait szépíteni. Sok fáradtsággal, nagy költséggel ezer és ezer virágpalántát, örökzöld bokrokat telepítenek mindenfelé. A Debreceni Kertészet munkája nyomán valóban virágos Debrecen lehetne, virágillattal telve.

Az azonban lépten-nyomon azt tapasztaljuk, hogy sem a felnőttek, sem a gyermekek nem vigyáznak a parkokra, a virágokra. Eppen ezért helyes lenne, ha a pedagógusok az iskolás gyermekeket úgy nevelnék, hogy a parkok fáit, virágait ne rongálják, mert azok az egészségüket is védik.

TÖRÖK JÁNOS, Hatvan utca 1. szám

### Több gondosságot és nagyobb felelősséget az újítások elbírálásában

A Cementáruipari Vállalat minőségi ellenőre, **Horváth Károly** márciusban újítást adott be az üzem újítási felelősének. Horváth elvtárs olyan problémát oldott meg ezzel az újítással, amelyet évek óta nem tudtak megoldani. Ugyanis az építészeti minisztérium éveken át tervfeladatokat tűzte ki a mozaiklapot gyártó vállalatoknál a patyalina ipari célokra való felhasználását. A patyalinát (habarcszerű folyadék) eddig a szemétdombra hordta ki a Cementáruipari Vállalat is. A patyalina szállítási költsége 1953. évben 45-50 ezer forint kiadást jelentett a vállalatnak. Hosszú idő kellett ahhoz Horváth Károly elvtársnak, hogy kidolgozza és kidolgozza ennek a „hasznavehetetlen” anyaghulladéknak a gazdaságos felhasználását. A gondoskodás, fáradozás

nem volt felesleges. Újítása alapján a patyalinát kitűnően felhasználható, valamint előregyártó üzemnél, sőt szennyvízkezelő üzemnél is. Márciusban Horváth Károly kipróbálta, hogyan válik be az anyag felhasználása. A patyalinát vízzel kissé meghígította, hogy az egész híg malterzerű masszát lehessen alkalmazni. Ezzel a masszával bekente a vas-, fa- vagy cementmodelleket belsejéig. Így az az anyag, amit a modellekre dolgoznak be, szépen elválik, jobban mint ha gázolajjal, paraffinnal, vagy talkummal kenték volna be a modell belsejét. Előnye még az is, hogy a modelleket letakarítása negyedrésznél idősebb sem kerül, mint azelőtt. A Cementáruipari Vállalatnál 1954. április 19-én be is vezették ezt az újítást. Horváth Károly újításával a Cementáruipari Vállalat nemcsak az évi 45-50 ezer forintos szállítási költséget takarítja meg, hanem nagy mennyiségű gáz- és paraffinolajat is, ami országos viszonylatban többmillió forint megtakarítást jelent. Horváth elvtárs nem elégedett meg azzal, hogy a vállalatnál alkalmazták az újítást, hanem elküldte az ország összes mozaiklapot gyártó vállalatához. Még az építészeti minisztérium 11. igazgatóságának is tudomására hozta újítását.

Eddig jutott csak el Horváth Károly újítása. Pedig még jó néhány vállalat használni tudná. Azonban... Annak ellenére, hogy az újítások jelentőségéről sok szó esik mindenfelé, mégis elhanyagolták alkalmazását. Horváth elvtárs újításának a végleges elbírálása a Cement- és Műkőipari Trösztre tartozik.

Horváth Károly elvtárs nagy jelentőségű újításért mindössze 200 forintot kapott és nem pedig az öt megillető, az újítást jogosan járó összeget. A Cement- és Műkőipari Tröszt bürokratikus intézkedése nemcsak Horváth Károly elvtárs kedvét veszi el, hanem a többi újítókét is. Eppen ideje lenne már, hogy az illetékes minisztérium felfigyeljen az ilyen jelenségekre és szigorúan elítélje azokat, akik a dolgozók javaslatait, újításait, észszerűsítéseit, jogos követeléseit felelőtlenül kezelik, vagy éppen semmibe sem veszik.

## SPORTSTADION

### VAGY FILMSZÍNHÁZ

Szinte ugrásszerűen megnövekedett a filmszínházak látogatóinak száma. Nem rejtély, hogy miért. A magyarázat egyszerű: péntektől kezdve Debrecen valamennyi filmszínháza vetíti az angol-magyar-ról készített riportfilmet. Sok-sok szurkoló akarja most pótolni az elmulasztottakat. Mindazok, akik „lecsúsztak” a nagy mérkőzésről, nem kaptak jegyet a Népstadionba. Ezért aztán nem csoda, hogy a filmszínház inkább sportstadionnak tűnik a film vetítése alatt. A közönség higgadtabb, megfontoltabb része eleresztett nyakkal, mereven, tág szemmel figyeli a reprodukált mérkőzést, hogy elraktározza magában a ragyogó magyar akciók rendjét, a nagy összecsapás főbb eseményeit. A vérmesebbek, a fanatikus drukkerek azonban nem elégszenek meg ennyivel. Ők most is úgy biztatják a csapatot, mintha csak ettől függne a 7:1. A veszteséggért, hogy nem láthatták a mérkőzést, csak részben kár-

pótolja őket a film. A nagy találkozó főbb mozzanatait láthatják ugyan, de mit ér egy mérkőzés „Hajrá!” és kalapgyűrgetés nélkül. Ezt is pótolni akarják. Ezért aztán, szinte az az ember érzése: sokan elhíttetik magukkal, hogy nem is tudnak az eredményről.

Bizonyosságul erre, ha mondjuk el az alábbi kis epizódot:

Az egyik sorban egy negyven év körüli markánsarcú férfi mellett nyugra vörösesszöke üstökű fiatalember ül. Eleinte egészen jól megférnek egymás mellett. Az első gól után már nehezebben. A markánsarcú ugyanis a nézőtípus elsőnek említett kategóriájába tartozik, míg szomszédja...

Cyberünk Kocsis! Nyomd bele a fejedet!!!

...nincs szükség kommentárta. Ugy látszik magyarokat helyett üvöltötte el magát. Na, de a hangját még csak el lehetne viselni. A baj az, hogy a kezét is használja és ez módfelett bántja a markánsarcú

szomszéd oldalát, aki lassan féloldalra fordul, hogy a változatlanság kedvéért hátát ériék az ütések.

Ujjab gölt örökít meg a film... De nem. Puskás nagy helyzetben kapu mellé rúgja a labdát.

— Micsoda ragyogó helyzet! Puskás, Puskás! De elszúrta! A markánsarcú ez a baklövés úgy megviselte, hogy talán két gól sem különben. Nem bírja tovább szó nélkül. Rászól a vörösesszökére:

— Mit izgul maga szerencsétlen! Hát most már hiába rúgja be, ha egyszer a Népstadionban nem volt szerencséje...

A fanatikusok fejedelme nem méltatja válasza, de tekintetében benne van minden véleménye. Még jó, hogy nem mondja ki. Ki értheti meg egy verbéli drukkert lázongó lelki-világát... Egy másik drukkert. Jön a segítség valahonnan a karzatról:

Rá, rá magyarok!!!

— o. gy. —

Vasárnap Pedagógus Nap

A minisztertanács határozata minden év június első vasárnapját „Pedagógus Nap”-nak nyilvánította. A pedagógus nap célja — amint a határozat kimondja — egész dolgozó népünk figyelmét a nevelői munkára irányítani, serkentve ezzel is a pedagógusokat oktató-nevelő munkájuk színvonalának állandó emelésére.

Ez évben június 6-án ünnepeljük a pedagógus napot. A debreceni ünnepség június 5-én délután 3 órákor a Központi Kultúrotthonban lesz.

Pártunk Központi Vezetőségének a közoktatás helyzetéről és feladatairól szóló legutóbbi határozata kimondja, hogy párt és állami szervek gondoskodjanak arról, hogy a pedagógusok munkájuknak megfelelő megbecsülésben részesüljenek. Ezért úgy kell megszerveznünk az idei ünnepségeket megyszerte, hogy egyrészt kifejezésre jusszon a pedagógusok munkájának fontossága, másrészt kifejezze a szülőknek és ifjúságunknak a pedagógusok iránt érzett szeretetét, hálaát.

Ezeknek a célkitűzéseknek az ismeretében kezdtek hozzá legtöbb helyen tanács szerveinek és fomszervezeteink a III. Pedagógus Nap előkészítéséhez. Az eddigi tapasztalat az igazolja, hogy pl. Debrecen, Hajdúszoboszló városokban, Tetélen és Biharnagybajom községekben mind a tanácsok, mind a fomszervezetek, elsősorban a szülői munkaközösségek megértették a pedagógus nap jelentőségét és úgy készülnek, hogy pedagógusaink érezzék az irántuk megnyilvánuló szeretetét és megbecsülését. Június 5-én délután Debrecen város pedagógusai és az iskolák dolgozói a MAV Zenekar közreműködésével a szovjet hősi emlékmű megkoszorúzását követően a Központi Kultúrotthonban vesznek részt a város dolgozóival együtt a pedagógus napi ünnepségen. A szülői munkaközösségek és az ifjúság lelkes készülnek a pedagógusok köszöntésére. Ezen az ünnepségen veszik át a megye legkiválóbb pedagógusai az

„Oktatásügy kiváló dolgozója” kitüntetését, valamint az oktató-nevelő munkában kitűnt — jutalomra érdemes — nevelők a pénzjutalmat. Az ünnepséget bensőséges teszi a Csokonai Színház legkiválóbb művészeinek, az építők, vasutasok, a megyei népi és ültörö együttesnek a vendégszerelése és a Dongó Színpad tarka műsora. Hajdúszoboszlón, Tetélen és Biharnagybajomban a nívós ünnepségek mellett a pedagógusok megbecsülése kifejezésre jut még abban is, hogy a tanácsszervek és szülői munkaközösségek ebéden látják vendégül pedagógusait. Minden jel arra mutat, hogy ezeken és még jó néhány helyen a jó előkészítők és szervezőmunka eredményeként értékes lesz a III. Pedagógus Nap.

Nem szabad azonban elhallgatnunk azt sem, hogy megynék területén a mai napig még több helyen nem érték meg a pedagógus nap fontosságát és nem látják azt, hogy a pedagógus munka elválaszthatatlan, szerves része a falu mezőgazdasági és kulturális fejlődésének. Nem látnak eddig megfelelő előkészületet Sárrétudvariban, Szerepen, Hajdúhadházon és több községben. Püspökladányban a községi tanács nem foglalkozott a kérdéssel, sőt egyenesen a nevelőkre bízta saját ünneplésük előkészítését. Helytőlün értelmezték a pedagógusok ünneplését Egyeken, ahol valóságos gyűjtési akciót indítottak a község dolgozóit között a nevelők megajándékozására. Az ünneplésnek ilyen módja nemcsak helytelen, hanem a pedagógus munkának a lebecsülése is.

Ezeket a helyeket a hátralevő pár napot arra kell felhasználniok az illetékeseknek, hogy a fenti jó kezdeményezésekhez hasonló módon, természetesen a helyi adottságok figyelembevételével készítsék elő a községi ünnepségeket. Az ünnepségeknél azt kell elérni, hogy a pedagógusok munkájának ösztönzőjévé váljanak és kihalásában segítsék az iskola, a nevelők jövővi munkáját is.

5-én és 6-án Debrecenben szerepel a Magyar Állami Népi Együttes

A közelmúltban rendezték meg Budapestén a Fővárosi Operett-színházban a hivatalos művészeti együttessékszövetség. Ezen mutatta be új műsorát nagy sikerrel a Magyar Állami Népi Együttes. A fővárosi bemutatás után nem sokkal Debrecen közönsége is megismerheti hazánk első hivatalos művészeti együttesének új műsorát. Június 5-én ugyanis Debrecenbe érkeznek a Magyar Állami Népi Együttes és a nagy-

erdei sportstadionban lép fel az Ifjúsági Nap keretén belül. Másnap, 6-án a pedagógus nap tereletére mutatják be műsorukat ugyancsak a sportstadionban. Ez a Debrecenben újszerű megoldás lehetővé teszi, hogy a legszélesebb tömegek élvezhessék az együttes műsorát. Az együttes szereplését igen nagy érdeklődés előzi meg, a gyerekek nagyrésze már most, jó pár nappal a szereplés előtt elkelt,

Megkezdődött az I. Békekölésön hatodik sorsolásán kihúzott nyeremények kifizetése

Keddén reggel megjelent az Országos Takarékpénztár hivatalos nyereménystíjája az I. Békekölésön legutóbbi, hatodik sorsolásáról. A hivatalos nyereménystíj alapján az ország va-

lamennyi postahivatalában és az OTP fiókjában mintegy 3000 helyen megkezdődött a nyeremény-nyel és a törlesztéssel kihúzott kötvények kifizetése

Kétnapos küldöttgyűlést tart a Kisiparosok Országos Szabadszervezete

A Kisiparosok Országos Szabadszervezete június 5-én és 6-án tartja II. országos küldöttgyűlést. A küldöttek az értekezleten megvitadják a kisiparosok mun-

káját és további feladatait. Az országos vezetőség beszámolóját Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára tartja.

Három csongrádmezei község minden házában van már takarékbetétkönyv

Valamennyi csongrádmezei község csatlakozott Vaskút termelőszövetkezeti község kezdeményezéséhez, az „ahány ház, annyi takarékbetétkönyv” mozgalomhoz. A megyében elsőnek Derekegyházon, majd Ofóldán és Üllésen valósult meg a jelző: minden házában van takarékbetétkönyv.

Szeged versenyre hívta az ország összes városát „a takarékos város” cím elnyerésére. A győztes város az lesz, ahol a lakossághoz viszonyítva június 30-ig a legtöbb új betétkönyvet nyitják. A szegediek versenykihívásához már valamennyi csongrádmezei város csatlakozott.

Egy sportág, amelyről keveset hallunk...

A D. Lokomotív sporthorgász szakosztályáról

Ha a csendes szemlélő vasárnap kora reggelként kimegy akár a nagyállomásra akár a Hatvan utca végén lévő kiállomásra, megfigyeli, hogy tömegesen rohannak meg a füzesszobonyi vonatot szállító horgászbottalok és kitörnek hálósakkal terhes sporthorgászok azon reményben, ma talán én isom a legnagyobb pontyot, a Hor-

ban ez évben alakult a sporthorgász szakosztály, amely már 30 taggal rendelkezik. Pontos számvelés alapján nyugodtan elmondhatjuk, hogy Debrecenben 300-350 a sporthorgászok száma ebből vasárnaponként mintegy a fele hódol rendszeresen szenvedélyének — és jó levegőn tölti el hétvégi pihenőjét.

DIADALMAS NÉGY ÉV...

A Néplap holtnapjától kezdve ezen a címen közli folytatásokban a magyar labdarúgás utolsó négy esztendőjének, legdicsőbb korszakának történetét. Néhány fejezet cím: Kezd kialakulni a nagy csapat (A debreceni magyar— lengyel mérkőzés története). — Végre! Legyőzzük az olaszokat — 4:2, 2:2, avagy a svédek elleni stockholmi mérkőzésről a budapesti visszavágóig... — Az évszázad mérkőzése 6:3 — Kairo után Bécs következik a győzelmi sorozathoz — A mester eltörpül a tanítvány mellett... majd a svájci világbajnokság során a magyar válogatot minden lejátszott mérkőzés után újabb fejezet következik. A legszivesebben az utolsó, a világbajnokság megnyeréséről szólót íránk.

A D. TRAKTOR KÉTNAPOS SPORTVERSENYE

A Debreceni Traktor sportkör, amelyhez 16 üzemi dolgozó tartoznak, szombaton és vasárnap sportversenyt rendez. Szombaton fél 5-kor a Debrecen—Nyíregyháza közötti országúton kerékpáros versenyre kerül sor. Férfiak 20, nők 10 km-es távon versenyeznek. Rajt a 235-as kilométerkőnél. Az atletikai versenyt vasárnap délelőtt fél 9-kor az egyetemi sportpályán rendezik meg. A röplabda mérkőzéseket is az egyetemi pályán bonyolítják le.

A BÉKE KUPA ATLETIKAI VERSENY ELSŐ FORDULÓJA

A nagyerdei Stadionban a D. Honvéd rendezésében bonyolították le vasárnap délelőtt a Béke Kupa atletikai verseny első fordulóját. Eredmények. Férfiak, 100 m: Pólya (Haladás) 11.8, 400 m: Gidai (Gördülőcsapágygyár Vasas) 55.4, 1500 m: 1. Ujvári (Honvéd) 4:15. 2. Lipták (Postás) 4:19.2, mélyvíz ifjúsági céloz 110 sál; Gaál (Görd. Vasea) 18.7, 4x100: Haladás 46.2, 5000 m gyaloglás; Szlávi (H. J. dás) 28:33, Rúdugrás; Sule (Honvéd) 340 cm Távolugrás; Szennyes (Görd. Vasea) 638 cm Súlylökés; Kovács (Petőfi) 12.84, Cereglyhajítás; Filop (Honvéd) 47.25, Nők, 100 m: Vaskovits (Dóza) 14.4, 800 m: Kiss (Páklya) 2:31, Magasugrás; Arany (Vasútépítő) 140 cm Súlylökés; Arany (Vasútépítő) 10.05, Cereglyhajítás; Baranyai (Dóza) 27.30.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tünyvomon felhős idő sokfelé eső, zivatar. Mersékelt, zivatarok idején megélenkülés. A hőmérséklet, alig változik. — Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel: 13-16. délelben északnyugaton 19-22, máshol 22-25 fok.

A DEBRECENI POSTAIGAZGATÓSÁG a II. országos postás ültőkiallítás kibővített anyagát a MAV pályaudvar előtti terezen az iparvagyányon kiállított posta mozgópostakocsiban június 5. 4. 5. 6. an reggel 8 óratól este 18 óráig mutatja be a dolgozók részére.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órákor. Tilos a játék. Vidám izgalmas dán film Kisérőműsorban: Magyar—Angol 7:1.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órákor. Senki nem tud semmit. Csehszlovák vizjáték Kisérőműsorban: Magyar—Angol 7:1.

METEOR: háromnegyed 5, 8, egy-negyed 8 órákor: Volga-Volga. Zenés, énekes szovjet film Kisérőműsorban: Magyar—Angol 7:1.

HIRADO: délelőtt 10, 12 órákor. Tilos a játék. Vidám izgalmas dán film délután 4, 6, 8 órákor: Volga-Volga. Kisérőműsorban: Magyar—Angol 7:1.

Népevelő I. Rakosi-telep: Uri-muri. Népevelő II. Wolaffka-telep: Móra-béke az olajtűk alatt.

Színházi műsor

Ma, esütőtökön és pénteken 6-kor Romeo és Julia 8 szelvény. Szóc—Andahazi szereposztás. Szombaton 7-kor A trubadúr, 11 szelvény Balogh—Virágos szereposztás. Vasárnap fél 5-kor és 7-kor Luxemburg grófia, R. 1. 5 szelvény. — Keddén 7 órákor A trubadúr, 11 szelvény. Bán—Harmory szereposztás.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdó, Biharmegyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felolós kiadó: BARÓZI GYULA szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-ter 10. Szabadszaj Lapnyomda Vállalat

A nagyerdei Vigadóban

3-tól 10-ig közkívánatra minden este a Holczi tánczenekeara műsoros estét rendez. Akos Stefi és Putnoki Gábor énekel.

ELADÓ Monostorpályi út 17. számú ház, beköltözés, se!

3-2 SIEMENS varázseszemes rádió eladó Vár utca 10. sz.

DOLGOZÓ fiatalembert bitorozott szobába lakótársanek felvezek, Virág utca 2.

EGY 160 kilós kóvér sertés eladó Báthori u. 11. Csapókert.

ELADÓ asztaltűzhely, zenegép, demijonok, kenyérszárók, dymhatok, férfi tréncok, gyermekcipők, szobaképec Szepceégi utca 49. egy ósengetés.

ELADÓ egy jégszékény Henefeld gyártmányú. Virág u. 4. szám, II. ajtó.

FEHÉR gyermek csövény eladó, Arany János u. 11. Kerestéputlet.

KÉTJAJTÓS jégszékény kitünó állapotban eladó Diócsófi u. 7. szám.

EGY 180 kilós mangalica dísznö eladó Kontsek utca 12. Szabadszaj-telep.

ELADÓ egy fél háló, Görbe u. 7. sz. Nyéget ósengetni.

ELADÓ Szabolcs utca 22. szám alatt kétszobás melléképületekből álló család ház kerttel együtt. Érdeklődni Szabolcs u. 29.

BEJÁRÓT fél napi munkára felvezek Maróthy György u. 14.

ELADÓ asztal, virágágyványok nagy legrés tóda, nagy zároszláda, jó szalmazsák, szép sötétkék női balon, ezekény, Garay u. 26.

KIFOGASTALAN állapotban lévő nagyméretű okker-pultot vesz az Arany Bika, AH

BUDAPESTI állandó munkára kubikos és férfi ee. gédmunkásokat felvezünk. Munkaszállást, munkaruhát adunk családientartóknak napi 10 Ft különlési potlököt fizetünk. A telutazás vasúti költséget akalmaztatás ósétén visszatérítjük. Négyhetenkénti háza és vízszautazás vasúti költséget veejtük. Jelentkezés Budapest, V. Belgrád rkp. 13-15. Fővárosi Útépítő Vállalat munkáügyi osztályán.

MAGAS kereseti lehetőséggel speciál vakolólépre kóműveseket, debreceni munkahelyre azonnali belépésre felvezünk. Famegmunkáló géphez megfelelő vizsgázott famunkákat felvezünk azonnali belépésre. Jelentkezni lehet 31/A. Építőipari Vállalatnál, Debrecen, Varga u. 1. sz. AH

500 és 1000 kg-os mörleget keres megvételre a Hajdú-Biharmegyei Terményforgalmi Vállalat Debrecen, Széchenyi u. 13. Ajánlatokat kérjük a fenti címre megadni akár írásban akár személyesen a műszaki osztály részére. AH

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Gép. Motor Gumijavitó Vállalat gumijavitó részleg. Csapó utca 105. szám alól Vigkedvü Mihály utca 30. szám alá költözött. Telefon: 41-65. AH

ELCSERÉLEM Nyíregyháza központjában lévő kétszobás fürdőszobás öszkomfortos lakásomat Debreceni ügyintézőm. Levél cím: Nyíregyháza, Széchenyi út 17. második emelet balra.

BUTOROZOTT szobaháznyemű nélküli férfi részére kiadó, Vörö Hadsereg útja 77. keresztútlet 11. e. 8 a.

FELVÉSZUNK egy férfi műhelyi egédmunkást és egy női irodai egédmunkást Erdőgazdasági Szállító Vállalat, Kartács utca 1. AH

ÖTSZOBÁS villa Központi Egyetemnél eladó, Torók Bálint utca 19.

ELADÓ centrálbobinos varrógép, gyalupad, ablak 60 cm-es egédmotoroképpár. Eötvös utca 44.

BELLEGELEON almás, gyümölcsös eladó érdeklődni lehet Acél utca 6.

KERTES kétszobás házréz eladó, 20.000 forintért, Cserével beköltözhető Domahidi u. 11. Hungária. malom mögött.

KIS család ház eladó, Szabadszaj-telep. Gépész u. 5. Beköltözhető.

KÉT üvegajtó, három bélelt ajtó és egy mangalica dísznö ürgőczen eladó, Maróthy György u. 3.

HASZNÁLT asztaltűzhely, tornyos tűzhely itálványú felelésséggel eladó, Javitást vállalok. Kút u. 60.

JÓMINŐSÉGű kétszemélyes reklámé epingé huzattal ócsón eladó, Pacsirta utca 13. szám. AH

NAGY szór függöny, szivónyomó kút eladó, Szabó Kálmán u. 2.

ELADÓ Szoboszlai Pap István utca 32. számú ház, érdeklődni Csonka u. 5.

ELADÓ egy szép kis kerek asztal, Kálvín tér 12. III. ajtó.

MEGVÉTELRE keresh egy díofurneró sima ruhászekrényt, Kálvín tér 12. 3. ajtó.

AKI selyemhernyót akar tenyészteni, jelentkezsek Vághid utca 1. szám alatt. AH

EGY darab hizott sertés eladó, Kólosey u. 27.

PERFEKT gépirónót, adminisztratív munkakörben jártast azonnal felvezünk. Belsőp, Varga utca 1. AH

A HAJDÚ-BIHARMEGYEI Kéményseprő Vállalat ügykémény, mint vidéken lévő munkahelyekre kótelőleg 20 évnél idősebb egédmunkásokat vesz fel. A egédmunkások a szakmai gyakorlati okajátítás után a vállalat költségén tanfolyamon vesznek részt melynek sikeres elvégzése után szakmunkások lesznek. Fizetés kollektív szerint. Téli nyári munkaruhák ellátás. Jelentkezés önelétrez beküldésével. Írásban, Debrecen, Timár utca 31. Információ ugyanott. Vidéken a művezetők-nél.

FESTŐSÉGÉDEKET felvezek Bitorértekesítő Vállalat Vörö Hadsereg útja 32. szám. AH

FAMPÉLDOGOZÓ felvezek fémszóló, nikkelező szobakömbert, valamint önállóan dolgozni tudó lakatos és géplakatos szakembereket. Vigkedvü Mihály utca 50. AH

A VÁROSI Tanács kórbáza Várodi osztályán úresztésben lévő műtőmó állásra szaképzett, műtőmó azonnal felvezünk. Jelentkezni lehet bármely nap délelőtti a Korház eze-mélyeztet felelésemél. AH

BADOGOST, aki motorhűtő javításához ért felvezek Gépjavitó Vállalat, Hid utca 4. AH



XI. ÉVFOLY

a Sz Pa

Szerdán zánkbold a nista Párti gozók Párti résztvevő rosilov, M. nógrovod el

Az elulaz udvaron ün ták. Ott vol társ, a Mag Központi V kára, Nagy Farkas Mih István, Apr rás, Szalai itikai bizot tán és M a politikai Veg Béla é társak, a K kárai, Dob

Megke Az „AFP” delután 16 a genfi é

Molotov Gmf (M tudósitaja Molotov ter kedde

Lap biz

Genf (M mak kü Edén, Bó kedden kü tottak.

A megbé szerint el fogják, meg net cilenő leges bizo

Chaplin művésznél együtt hó partján ma nyuj galom k Békédjaf. Chaplin

TIRAN zöltés az választás bizottságú tes ezt m

Elöztes zetgyűlési laszók t vett rész

Az alba nal jelölt zatok töb